

Előfizetési ár

hétéken postán küldve
 egyben házhoz hordva
 egy évre 480 K
 fél évre 240 K
 negyed évre 120 K
 Egyes szám ára 2 K

KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI FRESS UJSÁG



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap
 hétfő és
 ünnepnapon nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részét érintő összes kérdéseinek a szerkesztőség vagy a kiadóhivatal címére küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 W. ker., Arany János-utca 8sz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK: SZERKESZTŐSÉG NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felélős szerkesztő: Dr. Nagy László.

És mégis megmozdult a föld

Sopron városában. Eljötték mindnyáján, az élők és a holtak, hogy tanubizonyoságot tegyenek a temetrehívás óráján. Tanubizonyoságot a gonoszok ellen, a rágalmozók ellen, a hitetlenek és kétségbeesettek ellen arról, hogy ő a Sopron városa magyar marad. A holtak szelleme az élők boldogságáért lelkesített, az élők halottaik nyugalmáért lelkesedtek. Ez a lelkesedés mozgásba hozta a földet.

A soproni népszavazás nemcsak népiélet volt. A feldarabolt magyar föld szelleme hallatta szavát. Ezt a dörgő szót, mint a diadalt hirdető harangszót nemcsak Bécsben, de Párisban és Newyorkban is meghallhatják. Csattanó cöfölet volt ez minden bécsi hazudozásra, hatalmas tiltakozás a zsákmányra éhes párisi osztokodók kapzsisága ellen, komoly szemrehányás Newyorknak a wilsoni elvek komolytalan betartását.

De volt ebben a harsogó hangban nekünk magyaroknak is lelkesítő szózat: »Ha az élők el akarnák hagyni ezt a hazát, a halottak visszatartanak őket!» Az a magyar rög, melyet évszázadok óta idegen nyelvű nemzetiség lába taposott, amely évszázadokon át annak a kényerrel adó édes anyja volt, elszakíthatatlanul hozzátapadt az idegennek szívéhez. És hiába a fegyver, hiába a fenyegetés, az álnok hazudozás és vesztegetés, magyar mivoltát soha semmiféleképp meg nem változtatja. Idegen halott hamva egyként keveredik benne a miennkel, az idegennek álma, reménye egyformán sarjad a miennkel. A magyar rög megtanít szeretni a hazát.

A magyar rög nem engedi magát elhagyni, akiket a táplált a bölcsőjéért.

A magyar rögben mágneses erő is van.

Ne csüggedj hát kicsiny hitű! Ha majd a Kárpátokon belül mindenütt megszólal a magyar föld, mozdulása a te feltámadásod leszen. Soós Tamás.

Keckemét ünnepli a soproni győzelmet.

A város közönsége táviratilag üdvözli Sopron lakosságát. — Fáklyásmenet. — Négyülés.

Sopronvidéken véget ért a népszavazás s szombaton délután hirdették ki az eredményt, mely szerint Magyarország mellett lezavazott 15434, Ausztria mellett 8227 lakos. A magyar többség ennél fogva 65.16%. A százelőárány magában a városban beleértve a közigazgatásilag idetartozó Brennberg bányatelepet is, még ennél is kedvezőbb 73%.

Szombaton délután 6 órakor Sopron valamennyi templomában megkondultak a harangok és egy teljes órán át zúgtak. Az országos örömből Keckemét város közönsége is méltóként iveszti részét. Ma reggel a polgármester a városi tanács megbízásából Keckemét város közönsége nevében üdvözlő táviratot küldött Sopron város lakosságának, amely a legnagyobb megpróbáltatások

közepette is hű maradt hazájához földjéhez.

Ma délután minden házra kitűzik a háromszínű nemzeti lobogót, este 6 órakor pedig a jogszécsényület Keckemét város összes tarsiadalmi egyesületének és az iskoláknak bevonásával lampionos fáklyásmenetet rendez. A fáklyásmeneten résztvesznek a felkelő keckeméti fiúk is, akiknek első sorban köszönhető, hogy a lehetetlennek szembeszállva ezt a fényes diadalt kivívtuk. A fáklyásmenetre a gyülekezés 6 óra előtt a Kossuth szobornál. Innen indul el a menet a Kőrösi utcán és a Rakóczi utcán térnek vissza a nagyletemplomra, ahol egyik főkelő vezer mond beszédet, a Polgári Dalkör pedig hazafias énekszámokat ad elő. Az ünnepély ezután véget ér.

LEGUJABB.

Elkészült a vádirat a letartóztatott képviselők ügyében.

Lázadás miatt kerülnek a bíróság elé.

A királypuccs miatt letartóztatásban levő képviselők bűnügyében a kir. ügyészség elkészítette a vádiratot.

A terjedelmes vádirat Andrassy Gyula gróf, Rakovszky István, Gratz Gusztáv, Sigray Antal gróf, Borovicensi Aladár, Lorenz József, Alexaj Andras, Krav Istvan és Schnitzer Agoston terhelteket büntetőtörvénykönyv 153. szakaszának harmadik pontjába továbbá a 154 és 155. szakaszokba ütköző lázadás büntetvével vádolja meg.

Az ügyészség által vádba fogott terheltek közül — mint ismeretes — eddig hatan vannak előzetes letartóztatásban, és pedig: Andrassy, Rakovszky, Gratz, Sigray, Borovicensi és Lorenz százados: a megvádolt másik három vádlott ezidő szerint is szabadlábon van.

Az ügyészség vádiratának rendelkező részében megjelöli a bűnpörre illetékes bíróság gyanánt a budapesti kir. büntetőtörvénykez és ilyen módon állást foglalt amellett, hogy a bűnpör nem statáriális, hanem a rendes büntető eljárás alá tartozik.

A vizsgálóbíró által hozott végzés ellen kétfoku felfolyamodásnak van helye. Második fokban a vádtanács és végső fokban a királyi ítélőtábla dönthet.

Mindenki megszabadulhat lombardadósságától.

Január 15-ig lehet csak fizetni a vagyonválságot ezer koronás kedvezményes buzaárat véve alapul. Az egész vagyonválság felül lehet lombard kölcsönnel fizetni.

A hadikölcsön lombard adósságok sújtásán érintik a bankokat, de sújtásán érintik a gazdákat is, kiknek feje fölött ott függ a pennek költséges fenyegetése. A kormány a lombard

tartozások fizetésére 1925-ig időhaladékot adott. Sokan örvendeznek ennek a haladéknak, pedig senkinek nincs oka örülni. A mai buzaár talán soha nem lesz többet, de 4 év múlva bizonyosan nem. És soha nem lesz olyan könnyű a pénz, mint most. 925-ben pedig bizonyosan többet fog érni, talán tizszeren is, mint ma.

Aki tehát ma kifizeti lombardtartozását, nyugodtan alhat, míg

aki halogatja, majd 25-ben az értékes pénzét lesz kénytelen kiizadni azt. És ha most fizet, élvezi azt az óriási előnyt is, hogy január 15-ig vagyonválságát felül ezzel a hadikölcsönnel róhatja le, így kétfős teherrel mentesíti magát s amit a vámon elveszt, megnyeri a réven.

Műkedvelő előadás

A női felsőkereskedelmi iskola növendékeinek második előadása is a legtejesebb siker jegyében zajlott le. Az új kollégium dísztermet ismét zsúfolásig megtöltő közönség nagy gyönyörűséggel élvezte a megismert előadást s melegen, lelkesen ünnepelte az összes szereplőket, akik odaadással, lendülettel játszottak.

A »Remény és vigasztalás« c. darabban Szabó Márta, Lusza Maria és Simala Maria arattak nagy sikert, akik művészi érzéssel, közvetlenséggel játszották szerepüket. Sikerükben ösztönzik társai, Tresz Ida, Nagy Margit, Varga Margit stb. Nagyobb, nehezebb feladat elé állította szereplőit a »Csipkerózska« előadása. Azonban itt is fényesen oldották meg feladatukat. Mezőner Teréz, Szabó Kata rutinosan, ügyesen játszottak könnyedén, otthonosan mozgottak a színpadon. Szépen énekeltek Szittnyi Márta, Topsischer Erzsébet és Palásti Rózsa. Nagy tetszéssel találkozott a lepkek, tündérek, udvarhölgyek és lovagok tánca, kedves mozdulataikkal, megjelenésükkel teljesen lebilincseltek a közönséget. Zajos tapsot vívott ki Seiler Magda és Tarnok Mária-együttese. Oly kedvesen és ügyesen táncoltak, hogy farszort táncukat nekik is meg kellett ismételni. Az előképekben a felsőkereskedelmi iskola növendékei működtek közre. Hogy a két napi előadás oly fényes sikerű volt, abban nagy érdeme van a két főrendezőnek, dr. Löcsey Maria és Jobbágy Olga tanárnőnek. Nagy hozzáértéssel, páratlan türelemmel tanították be a darabokat; továbbá Lovass László tanárnak, aki az énekszámokat és Ujjalusi Beila művésznőnek, aki a táncokat tanította be rövid idő alatt nagy sikerrel. Barcza József igazgató a második előadás szünetében az iskola nevében mondott köszönetet a közönség érdeklődéséért és a szülők áldozatkészségéért. Mi pedig e helyt tolmácsoljuk a jelenvolt közönség köszönetét az iskolának a szerzett kedves percekért, tanulságos szórakozásért.

Telefon 252. MINDEN TÖRÖTT, KOPOTT, SZAKADT, REPEDT, KIMART, KILYUKADT, VAS, ACÉL, ÖNTÖTTVAS, RÉZ, BRONZ, ALUMINIUM, NIKKEL stb. TÁRGYAKAT ÉS GÉPRÉSZEKET BICZÓ AUTOGÉNNEL HEGESZT. Vásári utca 5.

Mig a készlet tart!

1-a női bőrkeztélyű párja	250 K.	Hímzett batist blúz	180 K.
Tenis flanel mtr	95 K.	Barcelnet ing blúzok	350 K.
Jó minőségű vászon mtr	115 K.	Tartós női harisnya párja	40 K-tól.
Sephírcék	120 K.	Gyermek harisnyák patent	35 K-tól.
Szintartó kartonok, 1/2 delének mtr	88 K.	Kötött kabatok, szvetterek, férfi- és női zsebkendők, gyermekruhák, szoknyák pongyolák, selyem- és gvapjú sálak, gyermek- és női keztélyű hullám árban	
Erős festők mtr	110 K.	90 c méter széles nyers selymek méterje	230 K.
Tartós férfi szövetek mtr	300 K.	Dupla széles grenadin, szép mintákkal méterje	120 K.
Angol férfi szövetek mtr	400-600 K.		
Csikos nadrág szövet (zsakethez) mtr	600 K.		
Férfi ing 2 gallérral színes	400 K.		
Dupla gallér 1-a	58 K.		
Puha gallér	28 K.		
Selyem horgolt nyakkendő	118 K.		
Elegáns férfi trikókeztélyű bélelt	150 K.		
R. R. Sifonból frakk ing	790 K.		

MEHES ILONA

női kalap- és divatárú-üzletében, Nagykőrösi-utca 10. szám.

OLCSÓ PÉNZÉRT GARANTÁLT JÓ MINŐSÉGŰ

FESTÉK, FIRNIS, LAKK, MÉSZELO ARUKAT VEHET

BÓDOGH

FESTÉKRAKTÁRÁBAN KOROSI-U. 11.

Valódi amerikai petróleum kapható.

Krumpli,

válogatott nagy és apró, mázsánként és kilogrammonként Hollandian kapható Fráter-utca 21, sz. alatt. 3020

ARANY EZÜST

BRILLIÁNSÉRT

A NAPI LEGMAGASABB ÁRAT ADJA

PÁSZTOR PÁL

ÓRAS ÉS ÉKSZERÉSZ ARANY JÁNOS-U. 8.

AHOL ÓRA ÉS ÉKSZERJAVÍTÁSOK, VÉSNŐKI MUNKÁK BÁMULATOS OLCSÓ ÁRÉRT

•• KÉSZÜLNEK. •• ARANY ORÁMMJA 160-350 K

Alkalmazást keres

4 heti vakációja tartamára irodai munkákban, üzleti könyvelésben, levelezésben, pénztári számadásban, leltározásban szakképzett és gyakorlott menekült tanár. Cím a kiadóban. 3084

Mit vegyek

karácsonyi ajándéknak?

E kérdés könnyen megoldható, hogy ha

Gyenes S. és Fiai Utóda cég

kirakatait megtekint.

Mindenkinek joga van

eljegyzésre, lakodalmra, kezesletre, disznótorra vagy bármiféle családi összejövetelre a szükséges mennyiségű

szódavizet

Kerekes Sándor

Rákóczi út 20. sz. alatti szódagyárosnál megrendelni, melyet dímentesen házhoz szállít.

Vendéglő-átvétel!

Van szerencsém a nagydemű közönséggel, ismerőseimmel és jó barátaimmal tisztelettel értesíten, hogy volt **vendéglőmet** és **pálinkaüzletemet** visszavásároltam és a mai naptól kezdve újra személyesen

a régi ismert szolid alapon vezetni fogom.

Igyekszem fogok mélyen tiszteln vendégeimet állandóan a legméskétebb árak mellett jó ételkkel és italokkal kiszolgálni.

Szíves régi pártfogást kér **GERGELY IZSÓ** vendéglős.

A mélyen tisztelt vevőközönség figyelmébe ajánlom a dúsan felszerelt csokoládé, cukorka, teasütemény és csemege-különlegesség raktáromat. Állandóan kaphatók mindennemű sajtok, tea vaj, csemege- és vardi sertéshúsból készült felvágottak. Portugál és spanyol szardínia, kelettengeri (ostee) herin, oroszhal, göngyölt hering, Tea-rum, likőr és cognak-különlegességek. Perzsgő, asztali és csemege fajborok. Kecskeméti konzervgyár befőtt- és jam-különlegességei. Sertéshússal kevert nyári szalámi 10 dkg 12 korona.

EGRIP. FÜLÖP

csokoládé-, cukorka- és csemege-különlegességek raktára. Szabadság-ter, Telefonszám 5. Nagylakoték épületében. Alapítva 1906.

HANGYA

Fogyasztási Szövetkezet

kéri azon tagjait, kik szeret már befizettek, de még nem kaptak, azt legkésőbb f. hó 24 ig okvetlen vegyék át a faterlepen (Fráter-utca 20. szám alatt).

Fűrészpor kapható 100 kilónként 120 koronáért

Száraz tölgy- és nyár tűzifa és szén a legolcsóbban a **Keresztény Munkás Szövetkezet**-ben szerezhető be.

Fa átvehető régi Kozma-féle faterlepen, szén Zápolya utca 1. sz.

Sérvkötők, haskötők, műkezek, múlábak, járógépek és támfúzők

mérték szerint készülnek. Orvosi műszerek és köszerek, gumiharisnyák és ruganyos pályák, visszártágulás ellen gummiárak és különlegességek. Irigátorok és az összes betegápolási és csecsemő ápolási cikkek.

Saját készítmény! — Szolid árak!

Somló Endre

A vöröskeresztre ügyeljünk! orvosi műszer- és kötszertára Kecskemét, Luther-palota, az udvaron balra

ÉRTESEM

Kecskemét város és vidéke nagy-érdemű vásárló közönségét, hogy három évi távollét után hazatérve

óra-, arany-, ezüst-

és ékszerüzletem

vezetését újból átvettem. Aranyat, ezüstöt veszek, óra- és ékszer javításokat pontosan eszközölk. A n. é. vásárló közönség szíves pártfogását kérem maradék tisztelettel.

özv. Weiszberger Salamonné aranyműves és órás.

Jó házból való fiú

tanulóul felvétetik Bende Ferenc órásnál, V. Rákóczi út 1. (Klapka utca oldalán.) 3040

Üres ládák kaphatók a Nagytözsdében.

(Luther palota.) 2874

Elcserélném

budapesti 4 nagy szoba, fürdő, cseléd-szoba és mezejéklhelyiségekből álló központi fekvésű lakásomat megfelelő kecskeméti lakással. Bővebbet Kecskemét, Wesselényi-utca 7. szám alatt az ügyvédi irodában.

ARANYAT, EZÜSTÖT

legmagasabb napi áron veszek.

Az óra, ékszer- és vésnői munkái szakszerűen és jutányos áron végzem. : : :

Gyenes László

óras, ékszerész és vésnök Arany János-utca 7. szám, a Kecskeméti Lapokkal szemben.

Karácsonyi ünnepekre

ajánlok friss pörkölésű olcsó kávé, mazsolát, magyar borsot,

valamint egyéb áruimat a legolcsóbb árban. Kiváló tisztelettel:

Róna Elemér

Kéttemplom-köz sarok. 3080

Elsőrendű akácméz

az ünnepekre beszerezhető, V. Csongrádi utca 38. 3105

Féderes kocsi

és egy jó egyes ló eladó. Munkácsai utca 43. szám. 3094